

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Πραγματοποιήθηκε στον Πύργο της Ηλείας η τελευταία από μια σειρά τεσσάρων ημερίδων με θέμα «Ασφάλεια στα οικοδομικά έργα». Οι άλλες τρεις ημερίδες πραγματοποιήθηκαν στην Πάτρα, στο Αργοστόλι και στη Ζάκυνθο.

Η 4η ημερίδα, όπως και οι προηγούμενες, διοργανώθηκε από το ΤΕΕ/Τμ. Δυτ. Ελλάδας, τη Νομαρχιακή Επιτροπή Ηλείας, του ΤΕΕ/Τμ. Δυτ. Ελλάδας, και από τη Μόνιμη Επιτροπή Υγιεινής - Ασφάλειας του ΤΕΕ/Τμ. Δυτ. Ελλάδας, στο Διοικητήριο του Πύργου.

Στην ημερίδα παραβρέθηκε ο συνάδελφος αντινομάρχης Ηλείας, **Ευγένιος Μπαλκάμος**, εκπροσωπώντας το νομόρχη Ηλείας, και απηύθυνε χαιρετισμό.

Χαιρετισμούς – εισηγήσεις, επίσης, απηύθυναν ο πρόεδρος της Νομαρχιακής Επιτροπής Ηλείας του ΤΕΕ/ΤΔΕ, **Βασίλης Κανελλόπουλος**, και ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΕ, **Γιώργος Ζεμπάτος**.

Εξάιρετοι επιστήμονες συνάδελφοι (με γνώσεις και εμπειρίες) κάλυψαν με τις εισηγήσεις τους, σφαιρικά, ένα κρίσιμο για τη χώρα και την εποχή μας θέμα. Ακολούθησαν παρεμβάσεις και συζήτηση.

Στην ημερίδα διανεμήθηκε και το 32σέλιδο φυλλάδιο «Οδηγίες ασφαλούς εργασίας σε οικοδομικά έργα», που εξέδωσε το ΤΕΕ/ΤΔΕ.

Χαιρετισμός του προέδρου

Στο χαιρετισμό – εισήγησή του ο πρόεδρος του ΤΕΕ-ΤΔΕ, Γιώργος Ζεμπάτος, τόνισε, μεταξύ άλλων, τα εξής:

«Η ασφαλής εργασία στα οικοδομικά και τεχνικά έργα δεν είναι απλά ένα τεχνικό πρόβλημα, αλλά ένα σοβαρό κοινωνικό - πολιτικό πρόβλημα.

Η λήψη και η τήρηση των μέτρων ασφάλειας δείχνει το επίπεδο συνειδητοποίησης και ευαισθητοποίησης της κοινωνίας, των μηχανικών, των πολιτών και κυρίως της πολιτείας για την Υγιεινή και την Ασφάλεια των εργαζομένων, δηλαδή για την υγεία και τη ζωή.

Δείχνει συνολικά το πολιτιστικό επίπεδο μιας χώρας και τις αξίες που υπάρχουν.

Παρ' ότι τα τελευταία 15-20 χρόνια έχει υπάρξει αρκετή πρόοδος γύρω από το σημαντικό θέμα της ημερίδας και έχει

διαμορφωθεί σταδιακά ένα ικανοποιητικό θεσμικό πλαίσιο, υπάρχουν κρίσιμα ερωτήματα:

- Εφαρμόζονται όλες οι προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας στα εργοτάξια;
- Εφαρμόζεται το Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας;
- Ο Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας;
- Το Ημερολόγιο Μέτρων Ασφάλειας;

Ως ΤΕΕ/ΤΔΕ, με τις εμπειρίες που έχουμε, δυστυχώς, δεν μπορούμε να αισθανόμαστε ικανοποιημένοι από τη σημερινή κατάσταση, παρ' ότι, όπως είπαμε, υπάρχει μια πρόοδος.

Ζητάμε από την πολιτεία να ενισχύσει

τους ελεγκτικούς μηχανισμούς ουσιαστικά, με κατάλληλο προσωπικό και όλα τα σύγχρονα μέσα.

Η υγεία και η ανθρώπινη ζωή είναι προφανώς πάνω από τα κέρδη, την προβολή και την πολυτέλεια.

Όλοι οι συνεργαζόμενοι στις κατασκευές και στις οικοδομές είναι ανάγκη να συντονιστούμε στην προσπάθεια για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας στα εργοτάξια. Εφησυχασμός ή αδιαφορία ή ελαφρότητα δεν δικαιολογείται για κανέναν μας.

Το ΤΕΕ/ΤΔΕ θα συνεχίσει την προσπάθεια.

Συμπεράσματα από τις 4 ημερίδες

1. Παρ' ότι τα τελευταία 15-20 χρόνια έχει υπάρξει αρκετή πρόοδος γύρω από το σημαντικό θέμα των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας και έχει διαμορφωθεί σταδιακά ένα ικανοποιητικό θεσμικό πλαίσιο, ως ΤΕΕ/ΤΔΕ, με τις εμπειρίες που έχουμε, δυστυχώς, δεν μπορούμε να αισθανόμαστε ικανοποιημένοι από τη σημερινή κατάσταση.

2. Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί της πολιτείας συγκροτούνται από πολύ καλό και εξειδικευμένο προσωπικό και κάνουν εξαιρετική δουλειά, αλλά δεν επαρκούν αριθμητικά. Χρειάζονται σοβαρή αριθμητική ενίσχυση και παροχή σύγχρονων μέσων για να καταστούν πιο αποτελεσματικοί και να προστατέψουν τη ζωή και την υγεία των εργαζομένων.

3. Απαιτείται αυστηρότερη εφαρμογή των μέτρων ασφαλείας στην οικοδομή από όλους τους εμπλεκόμενους (μηχανικούς, συνεργεία, εργατοτεχνικό προσωπικό κλπ.).

4. Απαιτείται αδιάκοπη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκομένων στην οικοδομή, με ευθύνη της πολιτείας, των Εργατικών Κέντρων, των συνδικάτων των οικοδόμων κλπ.

5. Σε όλα, όμως, αυτά τα θέματα η βάση είναι η θεσμοθέτηση από την πολιτεία τού ΜΗΚΙΕ (Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων), που θα βοηθήσει στην οριοθέτηση των ευθυνών και υποχρεώσεων όλων των ανθρώπων των έργων (κατασκευαστών,

ιδιοκτητών, μηχανικών, συνεργείων, υδραυλικών, ηλεκτρολόγων, εργατοτεχνικού προσωπικού κλπ.). Είναι παράλογο να ασχολούνται ανεκπαίδευτοι και άπειροι εργαζόμενοι σε υπεύθυνες και επικίνδυνες για τους ίδιους και την κοινωνία εργασίες. Απαιτείται η ουσιαστική τους εκπαίδευση, η ευαισθητοποίηση και η πιστοποίησή τους.

6. Επιτέλους είναι ανάγκη να σταματήσει η παράλογη (σε παγκόσμιο επίπεδο) διά βίου ποινικοποίηση του επαγγέλματος του Έλληνα μηχανικού. Δεν προβλέπεται σε κανένα άλλο επάγγελμα (επιστημονικό ή μη). Δεν αρνούμαστε να αναλαμβάνουμε τις δικές μας ευθύνες, όμως ο μηχανικός δεν είναι ο μοναδικός παράγοντας που συμβάλλει στην ποιότητα και ασφάλεια των δημόσιων και ιδιωτικών έργων! Γι' αυτό το ΜΗΚΙΕ θα συμβάλει στη διευκρίνιση και ουσιαστική βελτίωση των πραγμάτων.

7. Στις μεικτές επιτροπές ελέγχου οικοδομικών και τεχνικών έργων είναι σκόπιμο να συμμετέχουν αναλογικά και εκπρόσωποι από όλα τα συνδικάτα οικοδόμων κάθε νομού (και όχι μόνο από την πρωτεύουσα του νομού), εάν βέβαια υπάρχουν τέτοια και σε άλλες πόλεις του νομού. Αυτό συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των οικοδόμων.

8. Η υγεία και η ανθρώπινη ζωή είναι προφανώς πάνω από κέρδη, πολυτέλεια και προβολή!

Ασφάλεια στα οικοδομικά έργα

Επιμέλεια: **Β. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ - Τμήματος Πελοποννήσου εξέδωσε στις 17.12.2009 το ακόλουθο ψήφισμα «υπέρ της δημόσιας, καθολικής και υποχρεωτικής ασφάλισης»:

«Ο κλάδος των μηχανικών αποτελείται στην πλειοψηφία του από μικροεπαγγελματίες και μισθωτούς με συμφέροντα τελείως αντίθετα από αυτά που υπηρετεί η σημερινή πλειοψηφούσα ομάδα στη διοίκηση του κεντρικού ΤΕΕ. Αυτό έγινε καθαρό και στα ζητήματα που αφορούν στον κλάδο ασφάλισης μας.

Από τον Απρίλιο του 2007, μια νέα αναλογιστική μελέτη μάς οδήγησε να καταβάλουμε νέες υπέρογκα αυξημένες εισφορές, τις οποίες επέβαλε ο αντισταλιστικός νόμος 3518/06. Από το 1992, όλες οι αυξήσεις των εισφορών έγιναν με τη δικαιολογία ότι κάποιες αναλογιστικές μελέτες το πρόέβλεπαν. Τότε, μας έλεγαν ότι το ΤΣΜΕΔΕ θα βουλιάξει σε 5 χρόνια. Το 1997, τα 5 χρόνια έγιναν 12.

Πρόσφατα, το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ αποφάσισε νέα αύξηση των εισφορών κατά 4%, με πρόσχημα ότι ήταν αναγκαία, προκειμένου να χορηγηθεί η ε-

τήσια αναπροσαρμογή των συντάξεων.

Μας έβαλαν δηλαδή το δίλημμα να αποφασίσουμε ποια κοινωνική ομάδα "θα πληρώσει τη νύφη", οι νυν εργαζόμενοι μηχανικοί, που θα επωμισθούν τα νέα ασφαλιστρα, ή οι συνταξιούχοι που θα δουν τη ληστεία των συντάξεών τους να συνεχίζεται;

Υπέρ της δημόσιας, καθολικής & υποχρεωτικής ασφάλισης

Τα αποθεματικά, όμως, του Ταμείου δαπανώνται για τον έλεγχο της Τράπεζας Αττικής.

Προτείνουν τώρα ως λύση να παλέψουμε για την απαλλαγή από το νόμο 3655/08, για μια "πραγματική διοικητική, λει-

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

τουργική και οικονομική αυτοτέλεια του ΤΣΜΕΔΕ", μας καλούν, δηλαδή, να συναινέσουμε για τη δημιουργία ενός Ταμείου που θα εφαρμόζει το ίδιο ακριβώς νομοθετικό πλαίσιο σε ό,τι αφορά στη δομή, στη σχέση εισφορών - παροχών, στην αξιοποίηση των αποθεματικών κλπ., αλλά "ανεξάρτητο".

Δεν ξεχνάμε ότι το "ανεξάρτητο ΤΣΜΕΔΕ" ήταν το Ταμείο με τη μικρότερη κρατική συμμετοχή στο αποθεματικό του, ένα

αληθινό πρότυπο "επαγγελματικού Ταμείου", του δεύτερου δηλαδή "πυλώνα" του ασφαλιστικού συστήματος που προωθεί η ΕΕ και έχουν δεσμευτεί για την υλοποίησή του οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα.

Αποδοχή της απάτης των αναλογιστικών μελετών, που συντάσσονται με βάση την αντα-

γωνιστικότητα, το κεφαλαιοποιητικό σύστημα και την ανταποδοτικότητα, σημαίνει ότι αποδεχόμαστε να κάνουμε χαρακίρι στις ανάγκες μας. Σημαίνει ότι αποδεχόμαστε να ζήσουμε με τα ψίχουλα που περισσεύουν από την κερδοφορία των μεγάλων ομίλων και των τραπεζών.

Είναι σαφές, πλέον, ότι, αν δεν αντιδράσουμε, η εφαρμογή αυτών των πολιτικών θα μας οδηγήσει σε πολύ χειρότερες μέρες. Είναι ξεκάθαρο ότι οι πολιτικές αυτές υπαγορεύονται από τις κατευθύνσεις της ΕΕ και της Συνθήκης της Λισαβόνας, που εισήγαγε τη λογική της ανταγωνιστικότητας και της μείωσης των ασφαλιστικών παροχών και συντάξεων.

Συνάδελφοι, διέξοδος δεν μπορεί να αναζητηθεί μέσα από νόμους που προωθούν αυτήν την πολιτική.

Διεκδικούμε:

- Κατάργηση όλων των αντισταλιστικών νόμων.
- Μια δημόσια, υποχρεωτική, καθολική Κοινωνική Ασφάλιση, πλήρως αποδεσμευμένη από τον χρηματιστηριακό τζόγο, με αποχώρηση του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής με συμφέροντες όρους, με δωρεάν, υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας για όλους, ικανοποιητικές συντάξεις με βάση τις λαϊκές ανάγκες, μετατόπιση των ασφαλιστικών βαρών από τους εργαζομένους στην εργοδοσία και στο κράτος.
- Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, στη βάση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Κατώτερο μισθό τουλάχιστον 1.840 ευρώ και με επίδομα ανεργίας στο 80% του βασικού μισθού για όλο το διάστημα της ανεργίας.
- Σύνταξη στα 60 και τα 55 για άνδρες - γυναίκες, 5 χρόνια λιγότερα στα Βαρέα και Ανθυγιεινά, επέκταση του θεσμού στις σύγχρονες κατηγορίες επαγγελματικών κινδύνων. Σύνταξη στο 80% των αποδοχών της τελευταίας Ζετίας και κατώτερη σύνταξη 1.472 ευρώ».

Πάντα ένα βήμα μπροστά

Ανδρέου α.ε.

ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΘΕΡΜΟΓΡΑΦΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: Ι. Κοπάκου (Πάρκο Λαοί) Χαλκίδα, τηλ.: 22210 79950, fax: 22210 79700
 ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ: Νίκος Λαμπράκος, τηλ.: 22210 79940, e-mail: info@andreeou.gr
 ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ: 001.11.79.950



Σεμινάριο με θέμα «Ευρωκώδικες»

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Με πολύ μεγάλη συμμετοχή μηχανικών, που υπερέβη τα 190 άτομα, πραγματοποιήθηκε σεμινάριο με θέμα τους Ευρωκώδικες. Το σεμινάριο υλοποιήθηκε από το ΤΕΕ/ΤΑΚ, στην αίθουσα συνεδρίων του πολυκώρου του Δήμου Ηρακλείου στην παλιά Λαχαναγορά, στο πλαίσιο των 4 πρώτων σεμιναρίων που οργάνωσε το ΤΕΕ από κοινού με το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας και σε συνεργασία με την Επιτροπή Ευρωκωδίκων, τής ΥΠΕΧΩΔΕ, στη χώρα, ενόψει της πλήρους και αποκλειστικής εφαρμογής των Ευρωκωδίκων από το τέλος Μαρτίου 2010.



Εκδήλωση για το μετρό

Εκδήλωση με θέμα: «Μετρό Θεσσαλονίκης: Πορεία - Προοπτικές» διοργανώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, τη **Δευτέρα 8 Φεβρουαρίου 2010**, από τις 17:00 έως τις 21:30, στο αμφιθέατρο του νέου κτιρίου του Τμήματος (Μεγ. Αλεξάνδρου 49).

Η εκδήλωση πραγματοποιείται μετά από πρόταση της Μ.Ε. Έργων Υποδομής, στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας για την επιτάχυνση των εργασιών, την κατά το δυνατόν αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκαλούνται στις λειτουργίες της πόλης και την εξασφάλιση των προοπτικών επέκτασής του.

Στην εκδήλωση καλούνται να συμμετάσχουν η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι αρμόδιοι δημόσιοι φορείς, καθώς και τα επιμελητήρια και οι οργανώσεις επαγγελματιών της πόλης.

KΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, www.tkm.tee.gr.
Κυριακή Διαβολίτση, τηλ.: 2310-883.120,
e-mail: kiriakid@central.tee.gr

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

Το Περιφερειακό Τμήμα ΤΕΕ Πελοποννήσου διοργάνωσε ενημερωτική ημερίδα με θέμα: «Σχεδιασμός φορέων από σκυρόδεμα με βάση τους Ευρωκώδικες 2 & 8», στην Τρίπολη, στο Αποστολοπούλειο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου. Οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον την πλήρη ανάλυση και παρουσίαση των θεμάτων που αναπτύχθηκαν από τους εισηγητές.

Την έναρξη της εκδήλωσης κήρυξε η πρόεδρος του Τμήματος, **Χαρίκλεια Τσιώλη**, η οποία εκ μέρους της Διοίκησης απηύθυνε χαιρετισμό καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμενους και τόνισε: «Το Μάρτιο του 2010 θα ξεκινήσει στη χώρα μας η πλήρης και αποκλειστική εφαρμογή των Ευρωκωδίκων και συγχρόνως θα αποσυρθούν υποχρεωτικά οι υπι-



Σχεδιασμός φορέων από σκυρόδεμα

στάμενοι Εθνικοί Κανονισμοί.

Οι Ευρωκώδικες που θα ισχύουν, έχουν εφαρμογή στον υπολογισμό της μηχανικής αντοχής των κατασκευαστικών έργων και των στοιχείων τους και καλύπτουν τη μελέτη και την κατασκευή έργων από σκυρόδεμα, χάλυβα, τοιχοποιία, ξύλο, αλουμίνιο και τη μελέτη του εδάφους».

Στη συνέχεια αναπτύχθηκε η παρακάτω θεματολογία κατά εισηγητή, ενώ στην πορεία της ημερίδας τέθηκαν και

απαντήθηκαν πολλές ερωτήσεις, έγιναν διάφορες παρεμβάσεις και συζητήσεις: **«Εισαγωγή στους Ευρωκώδικες»**, **Ειρήνη Κανιτάκη**, ΠΜ, επιστ. συνεργάτης ΕΜΠ, πρόεδρος ΕΕ ΕΤΣ. «Βάσεις σχεδιασμού, σύμφωνα με τους Ευρωκώδικες 0 και 2», **Ιωάννης Κωνσταντόπουλος**, δρ. ΠΜ, καθ. Πανεπιστημίου Βρυξελλών, καθηγητής της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων. «Ανθεκτικότητα - Επικαλύψεις», **Θεόδωρος Δραγκιώτης**, ΠΜ, μέλος της Δ.Ε. ΤΕΕ,

υπεύθυνος Επιστημονικού Έργου. «Στατική ανάλυση», **Ευάγγελος Μακρυκώστας**, ΠΜ, αντιπρόεδρος ΕΕ ΕΤΣ. «Αρχές σχεδιασμού σύμφωνα με τον Ευρωκώδικα 8», **Γιώργος Βαδαλούκας**, ΠΜ, αν. μέλος ΔΣ του ΕΤΑΜ. «Οριακή κατάσταση αστοχίας έναντι κάμψης με ή χωρίς ορθή δύναμη», **Πλούταρχος Γιαννόπουλος**, δρ. ΠΜ, αν. καθηγητής ΕΜΠ, μέλος ΕΕ ΕΤΣ. «Οριακή κατάσταση αστοχίας έναντι διάτμησης - στρέψης - διάτρησης», **Μαρίνος Καττής**, δρ. ΠΜ, αν. καθηγητής ΕΜΠ. «Οριακή κατάσταση λειτουργικότητας: ρηγμάτωση - παραμορφώσεις», **Μιλτιάδης Χρονόπουλος**, ΠΜ, επιστ. συνεργάτης ΕΜΠ. «Λεπτομέρειες οπλίσεως και κατασκευαστικές λεπτομέρειες δομικών στοιχείων σύμφωνα με τους Ευρωκώδικες 2 και 8», **Ειρήνη Κανιτάκη**, ΠΜ, επιστ. συνεργάτης ΕΜΠ, πρόεδρος ΕΕ ΕΤΣ.

Οι ανεμόμυλοι της Ολύμπου Καρπάθου

σίας που συμφώνησαν οι δύο φορείς, με στόχο τη διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, ιδίως στον τομέα της αρχιτεκτονικής του ιστορικού οικιστικού συνόλου της Ολύμπου Καρπάθου.

Στην ημερίδα παραβρέθηκαν και προσφώνησαν η βουλευτής Δωδεκανήσου **Μίκα Ιατρίδη**, ο

ΤΕΕ - Τμήματος Δωδεκανήσου **Πάνος Βενέρης**.

Στην ημερίδα παρουσιάστηκε το ιστορικό - κοινωνικό πλαίσιο του οικισμού της Ολύμπου Καρπάθου, πλήρης τεκμηρίωση των μοναδικών πεταλόσχημων ανεμόμυλων και πρόταση ανάδειξης, επανάχρησης και αποκατάστασής τους, οι ευκαιρίες που παρέ-

Εισηγητές ήταν οι **Μανώλης Μακρής**, δικηγόρος, συγγραφέας, ΓΓ Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών Δωδεκανήσου, **Μαρία Διακομανώλη**, αρχιτέκτων μηχαν., **Γιώργος Ντέλλας**, αρχιτέκτων μηχαν., ΥΠΠΟ, **Στέλιος Κούτρης**, πολ. μηχαν., διευθυντής ΑΝΔΩ ΑΕ και **Ιωάννης Τσέρκης**, πρ. Φορέα Διαχείρισης Καρπάθου - Σαρίας.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε με παραδοσιακή μουσική της Καρπάθου από ταλαντούχους μουσικούς της Αδελφότητας Ολυμπιτών.

Ο φορέας μας ευχαριστεί την Αδελφότητα Ολυμπιτών Ρόδου «Η Βρυκούς» για την άριστη συνεργασία, τους εισηγητές και όλους τους παρευρισκομένους, που συνετέλεσαν στην άρτια διεξαγωγή της ημερίδας.



Το ΤΕΕ - Τμήμα Δωδεκανήσου σε συνεργασία με την Αδελφότητα Ολυμπιτών Ρόδου «Η Βρυκούς», συνδιοργάνωσαν ημερίδα με θέμα «Οι ανεμόμυλοι της Ολύμπου Καρπάθου. Χθες, σήμερα και αύριο», η οποία διεξήχθη με επιτυχία στο Παλάτι των Μεγάλων Μαγίστρων (Castello), στην παλιά πόλη της Ρόδου.

Η εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης συνεργα-

αντινομάρχης Δωδεκανήσου **Γιάννης Χριστοφάκης**, ο πρ. δημοτ. σύμβουλος Ροδιών **Μάνος Κόνσολας**, ο έπαρχος Καρπάθου - Κάσου **Μιχ. Ερωτόκριτος** και ο νομαρχ. σύμβουλος **Γιώργος Ζωγραφίδης**.

Από πλευράς διοργανωτών προσφώνησαν ο πρ. κοινότητας Ολύμπου Καρπάθου **Κώστας Τσαμπανάκης**, ο πρ. της Αδελφότητας Ολυμπιτών Ρόδου **Μιχάλης Νικολαΐδης** και ο πρ. του

χονται για την αντίστοιχη χρηματοδότηση, καθώς και συγκριτική αναφορά με τους ανεμόμυλους της Ρόδου.

Με την εκδήλωση αυτή θεωρούμε ότι «άνοιξε» ένα σημαντικό κεφάλαιο και τέθηκαν τα θεμέλια για τις περαιτέρω απαιτούμενες ενέργειες.

Το καλοκαίρι του 2010, με συνεργασία των δύο φορέων, προγραμματίζεται διήμερο για τη μοναδική αρχιτεκτονική του παραδοσιακού οικιστικού συνόλου της Ολύμπου Καρπάθου. ■



Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ

GUNITE

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292